

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Václav Škapa
Téma práce:	Dohled nad finančním trhem
Rozsah práce:	54 stran textu
Datum vypracování práce:	1. 4. 2009

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant zvolil jako téma své diplomové práce právní úpravu dohledu nad finančním trhem. Toto téma lze vzhledem k nedávnému sjednocení dohledu nad finančním trhem v osobě České národní banky a vzhledem k uvažovanému sjednocení příslušné právní úpravy do jednoho zákona považovat za téma aktuální.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Důsledná analýza právní úpravy dohledu nad finančním trhem se neobejde bez znalosti ekonomické podstaty fungování tohoto trhu. Zpracování tématu by se přitom nemělo omezovat pouze na analýzu stávajícího textu právních předpisů, ale mělo by se také vypořádat s důvody a cíli dohledu, jeho vývojovými trendy a přihlédnout také k probíhajícím odborným diskusím de lege ferenda. Vzhledem k bohaté české a cizojazyčné literatuře, včetně rozsáhlých internetových zdrojů, se nabízí dostatek vstupních údajů pro zpracování práce. Volba tématu vybízí k tvůrčímu zpracování a provedení kritických a hodnotících soudů.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z poděkování, čestného prohlášení, obsahu, seznamu zkratk, úvodu, 7 částí, závěru, seznamu použité literatury, anglického shrnutí a klíčových slov.

Po stručném úvodu, ve kterém diplomant nastínil cíle své diplomové práce, následuje vlastní text postupně se zabývající v první části analýzou některých klíčových pojmů, ve druhé části teoretickým zdůvodněním regulace, jejích cílů a nástrojů, ve třetí části kategorizací modelů regulace a dohledu nad finančním trhem, ve čtvrté části četností jednotlivých modelů regulace a dohledu v rámci národních jurisdikcí, v páté nejrozsáhlejší části regulací a dohledem nad finančním trhem v České republice, v šesté části některými problémy její stávající právní úpravy a v sedmé části připravovaným návrhem zákona o dohledu nad finančním trhem.

4. Vyjádření k práci

Pozitivně lze hodnotit, že autor zasadil zpracování tématu do širšího časového rámce reflektujícího nejen platnou právní úpravu, ale i její historický vývoj a přípravné legislativní práce a úvahy de lege ferenda a že se nevyhnul ani teoretickým pojednáním ohledně důvodů, cílů a metod regulace a dohledu nad finančním trhem.

Na druhou stranu je možné uvést k práci následující výhrady. Klasifikace modelů regulace vychází z poněkud starší ekonomické učebnice. Dohled v rámci centrální banky je postaven na roveň jednotného finančního dohledu, ač by se mělo jednat spíše o jeho specifický případ. V rámci této klasifikace je navíc opomenut sektorový dohled, ač s tímto konceptem autor dále pracuje. Autor se navíc v práci vůbec nezabývá dohledem a regulací na úrovni finančních konglomerátů.

V rámci popisu procesu integrace dohledu nad finančním trhem autor téměř na deseti stranách uvádí možné modely dohledu nad finančním trhem, aniž je zřejmé nakolik se jedná o pouhý přepis stanoviska Komise pro cenné papíry a nakolik se jedná o autorovy postřehy. Obdobně autor na některých místech práce uvádí citace, aniž uvádí jejich zdroj.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Z hlediska úkolu vytyčeného diplomantem se domnívám, že práce tento úkol naplnila.
Samostatnost při zpracování tématu	Lze shrnout, že s výše uvedenými výhradami diplomant přistoupil k tématu samostatným způsobem.
Logická stavba práce	Členění diplomové práce má svoji logiku, rozsah jednotlivých částí však nepůsobí vyváženým dojmem.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomant místy prakticky nepracuje s poznámkovým aparátem. Téměř vůbec nečerpá z cizojazyčné literatury.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Práce je místy příliš popisná.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako dobrou.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska stylistické úrovně je diplomová práce na dobré úrovni.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by se diplomant měl zaměřit na tyto okruhy:

- specifika dohledu nad finančními konglomeráty a
- srovnání sektorového a funkcionálního modelu dohledu, možnosti jejich aplikace de lege ferenda.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako dobrou.

V Praze dne 27. dubna 2009

JUDr. Ing. Karel Dřevínek, Ph.D., LL.M.
oponent diplomové práce